
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟΥ 

ΟΜΙΛΟΥ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ “Ομάδα Οργάνωσης και Διαχείρισης” 

 

Ο εκπαιδευτικός Όμιλος Βιβλιοθήκης - Ομάδα Οργάνωσης και Διαχείρισης” 

λειτούργησε στο Ημερήσιο Γυμνάσιο Μονεμβασίας “Γιάννης Ρίτσος” κατά το 

σχολικό έτος 2022-2023. Συγκροτήθηκε από την Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 

Ημερήσιου Γυμνασίου Μονεμβασίας μετά την υποβολή σχετικής πρότασης, 

σύμφωνα με την  υπ΄αριθμ. 1022939/ΓΔ4/25-08-2022.   

Η λειτουργία του διήρκησε από την 6η Οκτωβρίου 2022 έως τη 15η Μαΐου 2023. Ο 

όμιλος λειτουργούσε μετά τη λήξη του ημερήσιου ωρολογίου προγράμματος. Η 

συμμετοχή όλων των μαθητών και μαθητριών κρίθηκε επιτυχής και έλαβαν σχετική 

βεβαίωση συμμετοχής.  

Η λειτουργία του ομίλου πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με το Αναλυτικό Πρόγραμμα 

- Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης, το οποίο κατατέθηκε. Το πρόγραμμα περιλάμβανε 

την οργάνωση, διαχείριση και αξιοποίηση του υλικού της βιβλιοθήκης του σχολείου. 

Οι μαθητές και μαθήτριες ανέλαβαν τη λειτουργία της βιβλιοθήκης, στοχεύοντας 

στην αύξηση της επισκεψιμότητάς της, υλοποίησαν δράση φιλαναγνωσίας και 

δράσεις για τον εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης με νέους τίτλους. Προχώρησαν σε 

αρχειοθέτηση και αποκατάσταση φθορών παλιών βιβλίων, εργασίες οι οποίες 

περιλάμβαναν συγκεκριμένες κατηγορίες βιβλίων, σύμφωνα με τον 

προγραμματισμό. Ο χώρος της βιβλιοθήκης τέλος, αξιοποιήθηκε ως τόπος 

συνάντησης των μαθητών/τριών, ανάπτυξης συζητήσεων και ψυχαγωγίας 

(ενασχόληση με το σκάκι).  

Η λειτουργία του ομίλου συνέβαλε στην εξυπηρέτηση και υποστήριξη των 

εκπαιδευτικών αναγκών της σχολικής κοινότητας, την ενίσχυση του αναγνωστικού 

ενδιαφέροντος, την ανάπτυξη της ερευνητικής και κριτικής σκέψης των 

μαθητών/τριών, την ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων οργάνωσης και διαχείρισης 

υλικού, την καλλιέργεια ενδιαφερόντων και κλίσεων, την ενθάρρυνση της 

δημιουργικής απασχόλησης και ελεύθερης έκφρασης. 



Οι μαθητές και οι μαθήτριες συνέδεσαν τη μαθησιακή διαδικασία με συναισθήματα 

δημιουργικότητας και χαράς. Αναπτύχθηκαν δεξιότητες, όπως η οργάνωση όχι μόνο 

του χώρου αλλά και του χρόνου, η θέσπιση στόχων, ατομικών και ομαδικών, και η 

αξιοποίηση πόρων, υλικών και ανθρώπινων, και καλλιεργήθηκαν αξίες όπως ο 

σεβασμός των συμμαθητών/τριών αλλά και του χώρου, η συνεργασία και η 

υπευθυνότητα, που είναι απαραίτητες για μια επιτυχημένη ζωή στα σύγχρονα 

κοινωνικά δεδομένα. Τελικά, η βιβλιοθήκη, με τη συμβολή του ομίλου οργάνωσης 

και διαχείρισης αναδείχθηκε σε χώρο επικοινωνίας και συνεργασίας των μελών της 

σχολικής κοινότητας. 

Εν κατακλείδι, κρίνεται ότι επιτεύχθηκαν τόσο οι εκπαιδευτικοί όσο και οι 

παιδαγωγικοί στόχοι που είχαν τεθεί, με κύριο αποτέλεσμα την υποστήριξη της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και την εφαρμογή εναλλακτικών εκπαιδευτικών 

διαδικασιών, σε έναν χώρο για ενεργητική και κριτική σκέψη των μαθητών/τριών. 

 

 


